



宝塔镇深入推进绿书签专项行动

本报讯 (侍亚娟 吴鸣)为深入推进建湖县宝塔镇新时代文明实践所精心组织开展了主题鲜明、内容丰富的系列活动,为孩子们打造了一个兼具趣味性、知识性与安全感的充实假期。

本年度“盐净·护苗伴爱‘童’行”宣讲课堂注重实效与互动。志愿者化身“护苗使者”,运用案例分析、实物对比、互动问答等形式,深入浅出地剖析了非

法出版物及网络有害信息的伪装手法与潜在危害。孩子们在沉浸式学习中,掌握了辨识“黄”“非”信息的实用技巧,理解了健康阅读、文明上网的重要性。活动有效提升了未成年人的信息鉴别力和防范意识,引导其主动选择积极向上的精神食粮。

深受欢迎的非遗漆扇制作活动同步开展。在志愿者指导下,孩子们重温“一滴、二浸、三提”的古老技法,亲身体验漆与水的神奇交融。当素白扇面缓缓

浸入流动的彩漆,瞬息间,色彩游走、层叠晕染,幻化出如霞似锦的天然纹饰。孩子们屏息凝神于创作过程,兴奋雀跃于成品诞生。活动以寓教于乐的方式,让非遗技艺在稚嫩指尖“活态”传承。

针对暑期高发的溺水风险,志愿者给孩子们上了一堂严肃而生动的防溺水安全教育课。重点强调了“六不准”原则(不私自下水游泳、不擅自与他人结伴游泳等)和遇险时保持冷静、智慧呼救的重要性。孩子们在互动中强化了安全意识

识,切实提升了应对水域风险的自护自救能力。

此次“盐净·护苗伴爱‘童’行”绿书签专项行动,通过精心设计的“护苗”“非遗”“安全”三大主题,实现了思想引领、文化浸润与人身守护的有机结合,更在孩子们心中播撒了健康、文明、安全的种子。下一步,宝塔镇将持续探索创新活动载体,丰富服务内涵,用心用情用力护航辖区青少年健康、快乐、平安成长。

庆丰镇暑托班开展研学实践活动

本报讯 (唐鹏 夏正松 周凤祥)为让暑托班的孩子们在实践中传承红色基因、感悟时代变迁,7月20日,建湖县庆丰中学、庆丰镇关工委、庆丰镇社区教育中心联合组织七彩假日爱心暑托班学生开展“寻访红色印记,传承奋斗精神”主题研学活动。

在乔冠华故居,讲解员通过一张张珍贵的历史照片、一份份泛黄的外交文件,向孩子们讲述了乔冠华从青年时期投身革命,到作为外交部长在联合国大会上为

国家发声的传奇经历。在建湖县烈士陵园,苍松翠柏环绕的烈士纪念碑前,孩子们排着整齐的队伍,鞠躬默哀。在烈士事迹陈列馆,一张张泛黄的照片、一件件带着弹痕的武器,诉说着邱东平等烈士以及建湖儿女在抗日战争、解放战争中浴血奋战的故事。孩子们驻足凝视,在心中刻下“铭记历史,珍爱和平”的印记。

来到东平村,这里曾是革命时期的“红色堡垒”,如今更是乡村振兴的示范村。村领导带着大家参观村史馆,墙上

的老照片记录着英雄们当年英勇的事迹;而另一侧的“振兴成果展”,则用鲜活的数据展示了村子如何传承红色精神:党员带头发展特色种植、村民齐心整治人居环境,依托红色资源打造研学基地,孩子们真切感受到红色精神在新时代的重生延续。

最后一站走进高丰村,高峰烈士革命事迹陈列室里的“红色记忆墙”吸引了孩子们的目光。陈列室以详实的史料、珍贵的实物和生动的影像,全面展现了

高峰烈士的生平事迹。如今,高丰村延续红色传统,在乡村振兴中走出特色路,孩子们真切感受到“红色基因”在乡村发展中的传承与活力。

此次研学实践活动,让孩子们在红色场景中沉浸式学习,不仅了解了革命先辈的奋斗历程,更看到了红色精神在新时代乡村振兴中的生动实践。该镇将持续挖掘本土红色资源,让更多孩子在“活教材”中厚植家国情怀,度过一个充实而有意义的假期。

新闻速递

盐城经开区

沪上推介返乡就业创业

本报讯 (王敏)7月11日,盐城经济技术开发区返乡就业创业推介会在上海成功举行。黄浦江畔,乡音汇聚,近20名盐城籍在沪有成人士齐聚一堂,共襄家乡发展盛举。

活动伊始,与会嘉宾共同观看了盐城经开区宣传片。通过宣传片的介绍,各位嘉宾感受到该区近年来作为盐城对外开放主阵地、重大项目集聚地、特色产业新高地的蓬勃发展趋势和安心、舒心、舒心的就业创业环境,激发了与会嘉宾的桑梓之情。

活动现场推介了盐城经开区区情、黄海明珠人才政策和返乡就业岗位,组织专场招聘,一站式解决政策咨询、项目对接等需求,助力企业和人才高质量发展。

据了解,该区在上海设立“盐城在外人员就业创业服务驿站”,旨在为盐城籍在沪人士搭建“暖心桥”,提供政策咨询“直通车”、岗位推送“信息港”、技能提升“加油站”、创业帮扶“助推器”、权益维护“护身符”。未来,驿站将持续推送家乡优质岗位、组织专场招聘,一站式解决政策咨询、项目对接等需求,助力企业和人才高质量发展。

盐城经开区总工会

集体协商提质增效

本报讯 (张亚东)为进一步提升集体协商工作水平,促进劳动关系和谐稳定,近日,盐城经济技术开发区总工会组织开展集体协商提质增效行动,连续举办三场业务指导,主要围绕集体协商的背景、流程及技巧进行系统讲解。

当前职工权益保障需求日益多元化,集体协商成为平衡劳资双方利益的重要机制。区总工会针对晶硅光伏、新能源汽车及核心零部件等产业链重点企业和镇街中小企业的实际情况,量身定制业务指导内容。集体协商专职指导员详细解读了政策背景和法律法规,围绕协商在维护职工薪酬福利、安全生产、职业发展等方面的关键作

用,并引导企业通过协商机制实现职工与企业共赢。

在协商流程方面,系统讲解了“提出要约—协商准备—正式协商—协议签订—履行监督”五大环节,结合典型案例分析常见问题及解决方案。此外,重点分享了协商沟通技巧,包括如何运用“求同存异”“换位思考”等方法化解分歧,以及通过职工代表大会、厂务公开等形式增强协商透明度。

该区总工会将以此行动为契机,建立集体协商“常态化指导+动态评估”机制,推动更多企业通过协商机制保障职工权益,让广大职工共享发展成果,为区域经济高质量发展注入新动能。

恒济镇

清廉家风涵养优良作风

本报讯 (刘婷 虞浩 史武林 张超)7月19日,建湖县恒济镇机关周末大讲堂安排镇纪委就干部家风建设问题进行了新一轮的专题宣讲,旨在提升干部对廉洁家风的重视程度,强化廉洁自律意识,以良好家风涵养优良作风。

为扎实推进廉洁家风建设,恒济镇纪委借助周六集体学习的机会,组织机关干部开展家风建设学习培训或集体谈话。在学习中,镇机关全体干部、各单位负责人一起观看了警示教育片《家风不正遗祸患》。通过多个案例分析和警示,使与会人员明确推进廉洁家风建

设的重要性。

该镇纪委书记作了《家风不正遗祸患 廉洁传家惠久远》的宣讲。她要求全体干部重点要做到三点:强化廉洁自律意识,以身作则,以自身清正廉洁行为为家庭成员树立榜样,带动家庭形成廉洁风尚;加强对亲属教育管理,常吹“廉洁风”,增强亲属廉洁意识,在家庭内部形成相互监督、共同守廉的良好氛围;自觉接受监督,筑牢家庭廉洁防线,鼓励家庭成员当好“廉内助”,形成家庭与组织监督合力。

大家表示在以后的工作中一定要注重家风建设,以清廉家风涵养优良作风。

近湖街道:用“第二现场”燃情“苏超”



借助“苏超”流量,建湖县近湖街道用观赛“第二现场”点燃夏夜经济,丰富文明实践活动。走进该街道万彩国际购物中心大厅,高高竖起的超大显示屏便展现眼前,这是该街道为“苏超”转播搭建的“第二现场”。7月19日晚,上演的是第七轮盐城队和南通队的巅峰对决,观众们在享受足球狂欢夜的同时,也为家乡的球队呐喊助威。

田维国 孙朝晖 摄

建湖高新区

凝聚大力量 服务产业发展

本报讯 (朱庆兰 唐巍 侍荣杏)为进一步激发人大代表、议政代表及基层党员干部履职干事创业活力,精准提升服务产业升级与科技创新的专业本领,近日,建湖高新区人大、区机关党支部、区经济发展支部联合益佳通公司开展专题活动,引导大家勇挑重担、争当先锋。

活动中,代表们和区机关党支部、经济发展党支部党员一起深入益佳通公司研发一线,通过沉浸式观摩、面对面交

流、系统性学习,全面了解企业生产经营、科技创新和项目建设情况。代表们与企业技术团队负责人深入探讨了当前产业发展趋势、技术瓶颈及未来合作方向,不仅拓宽了视野,也增强了服务产业发展的责任感和使命感。

随后,代表们、党员干部开展集体学习并观看专题视频,聚焦电池技术迭代趋势、产业链上下游配套需求等关键议题,与企业核心技术骨干开展了热烈而务实

的探讨。大家对新时代经济工作规律有了更深刻的认识,这也为代表和党员同志们投身改革实践、服务科创前沿注入了强大的精神动力和方向指引。

此次活动是建湖高新区人大创新履职形式、服务中心大局的生动实践。通过走进企业生产一线,代表和党员干部不仅开阔了视野、提升了能力,更强化了服务产业、推动创新的责任感和使命感。

盐城经开区行政审批局

开展电子政务外网网络安全培训

本报讯 (孙效清)7月17日,盐城经开区行政审批局组织开展了全区电子政务外网网络安全培训活动,本次安全培训以“避免违规用网操作、加强安全能力建设”为主题,旨在加强全区电子政务外网安全保障能力,提升网络安全防护水平。

培训专家通过PPT讲解、典型案例剖析,重点讲解了网络安全形势背景、最新网络安全标准、安全用网要求

及网络安全应急处置等内容,以国内政务系统真实网络安全事故为案例,分析近年来APT攻击、勒索病毒、钓鱼邮件、AI诈骗等新型风险类别,剖析数据泄露、弱口令等问题的危害,对多种风险场景的识别与防护作了专业的指导和建议。培训专家还对数据安全防护、使用移动存储设备和文件加密后传输等重点内容提出了建议,进一步提升了参训人员网络知识水平,

增强了网络安全意识。该局将按照省、市工作部署,扎实做好政务外网安全建设工作,积极开展万兆升级线路测试、终端设备IP地址登记、张贴专用设备标签等日常防护措施,及时防范和化解网络安全风险,充分发挥政务外网在推进政府治理体系和治理能力现代化、提高政府履职效能中的积极作用,为高效建设数字政府提供强大支撑。

江苏双湖控股集团

立足监督职责护航国企发展

本报讯 (陈玉柱)今年以来,江苏双湖控股集团强化全面从严治党主体责任和监督责任,立足专责监督定位,聚焦主业,通过深化政治监督、做实日常监督、抓好专项监督,全力护航国有企业高质量发展。

该集团坚持清单化、闭环式管理,确保条条落实、件件落地、事事见效。常态化参加集团“三会一课”,对重大事项、重要干部任免、重大项目投资、大额资金使用的决策过程进行贴身监督,督促集团

党委认真履责,规范权力运行。集团纪委协助集团党委定期召开党风廉政建设和反腐败工作会议,督促领导班子成员落实全面从严治党政治责任,推动全面从严治党政治责任贯通联动、一体落实。

集团纪委紧扣“常”“长”二字推动完善监督体系,以“两个责任”抓纲带目,修订集团关于构建内部监督体系的实施意见,督促集团党委认真执行全面从严治党主体责任规定,加强对“一把手”和领导班子监督的意见,健全各负其责、统一

协调的责任落实格局,坚决纠正只抓业务不抓风纪、只管发展不治腐败等问题。

双湖集团聚焦“关键少数”和重点领域,紧盯重点环节、关键岗位,围绕反映问题集中的工程建设招标投标、物资购销等领域,对集团及所属企业、职工投资持股企业的违规业务往来问题、群众身边不正之风和腐败问题进行整治,深化以案促改促治,堵塞制度漏洞,完善内部控制机制,为集团高质量发展提供坚强保障。

冈西剪纸为“苏超”盐城队加油

本报讯 (徐晶 崔寿伟)日前,省级非遗冈西剪纸市级非遗代表性传承人唐进文,以“苏超”盐城队为创作源泉,用剪刀和红色勾勒加油篇章,为盐城球队加油助力。

冈西剪纸作为省级非遗项目,承载着几代人的技艺传承与文化记忆,以刀为笔、以纸为媒,借细腻线条与鲜活造型讲述地域故事、传递民俗温度。而江苏省城市足球联赛汇聚城市足球力量,是竞技激情与城市精神的展现平台。当冈西剪纸遇上“苏超”盐城队,不同维度的文化符号碰撞出创意火花。

盐城队在联赛上的拼搏身影,以及与城市文化的联结,给予了唐进文灵感。他说:“足球象征活力与团结,剪纸代表传统匠心,二者结合,既能为球队加油,又能让更多人看见冈西剪纸魅力。”于是,非遗赋能体育的创作之旅开启。

盐城队微剪纸尽显匠心,盾



牌造型以红纸为底,白色图案勾勒鹿头、足球等元素,简洁精准还原队徽精髓。红与白经典配色在剪纸艺术中焕新,赋予队徽传统艺术的厚重温度,诉说球队背后的省市文化底蕴。